
Politiški oddelek. 

Nov volilni red za koroški deželni zbor. 
Deželni odbor je izdelal nov volilni red za koroški 

dežeini zbor. Načrt, o katerem se ima še ta mesec skle
pati, ima v primeri z dosedanjim volilnim redcm dve 
glavni spremembi: 1. Do zdaj je imel volilno pravico, 
kdor je plačal 5 gld. cesarskega davka; zdaj se pa pred
laga, naj voli vsak, da le v mestih nekaj neposrednega 
davka plača, in vsak, kdor ima svojo hišo ali kočo. 2. 
Do zdaj so bile kmetske občine razdeljene na 7 okrajev, 
in vsak tt h okrajev je volil po 2 poslanca. Zdaj se pa 
predlaga, naj se dežela (razun mest) razdeli na 14 vo
lilnih okrajev, kateri vsaki naj voli po enega poslanca. 
Ti okraji so tako sestavljeni: 1. Sodnije Pliberk in 
Kspla. 2. Scdnije Velikovec in Doberla ves. 3. Sodnija 
Borovlje in od celovške sodnije občine: Žihpolje, Vetrinje, 
Kotmara ves, Hcdiše, Bilčo\es in Vesica. 4. Od celovške 
sodnije občine: Medgorje, Eadiše, Grabštanj, Slov. Šmihel 
Št. Tcmaž, Trdna ves, Žrelec, Št. Peter pri Celovcu, Št' 
Enpert, Št. Martin, Škcfiče, Poreče, Kriva Vrba, Dole^ 
Dhorše, Št. Jur, Gcspa Sveta, Št. Peter na Gori, Otmanje' 
5. Scdnije Beljak in Božek. 6. Sodnije Paternion, Pod-
klcšter in Trbiž. 7. Sodnije Št. Mohor in Kotiče. 8. Sod
nije Kot, Zgornja Bela in Sovcdje. 9. Sodnije Greifun-
burg, Špital in Millstatt. 10. Sodnija Trg (Feldkirchen) 
in od celovške scdnije občini Dholica in Blatograd. 11. 
Sodnije Št. Vid in Svinec. 12. Sodnije Breze, Krka in 
Staridvor. 13. Sodnija Št. Lenart in nekaj občin od sod
nije Wolfsberg. 14. Sodnija Št. Pavel in ostale občine 
od sodnije Wolfsberg. 

Kaj mi k temu načrtu pravimo? To je brž pove
dano: nobena volilna preosnova ni za nič, ako ne po
množi števila kmetskih poslancev. Kmetov je na Ko
roškem 300.000, mestjanov in graščakov pa le kakih 
60.000; kmetje tudi več ko dvakrat toliko davka plačajo, 
vojakov dajejo pa gotovo desetkrat toliko, ko mestjani 

in graščaki, kakšna pravica je potem to, da imajo kmetje 
samo 14 poslancev, mestjani in graščaki pa skupaj 22?! 
Potem seveda se ni čuditi, da se delajo take postave, 
kakor jih želi mestna gospoda, kajti na Koroškem go-
spcduje liberalna kapitalistična mestna gospoda, kar je 
pravih grofov, ti pa kot peto kolo za njo tečejo. V lov
skih, gozdnih in pašnih zadevah pa spet mestni liberalci 
z graščaki potegnejo, ker jim je za kmeta malo mar. To 
ne bo bolje, dokler se kmetom ne da toliko poslancev, 
kolikor jih jim po pravici gre; kadar pa to število po
slancev dobijo, imeli bodo dobro večino v deželnem zboru. 
Naj tedaj volilne okraje sučejo in predelujejo, kakor ho
čejo, volilni red ostane vedno krivičen in nam zopern, 
dokler kmetje nimajo več ko 14 poslancev. Kar zadene 
ta novi volilni red, ki ga je izdelal deželni odbor, vidi 
se mu, da so ga liberalci naredili v svojo korist. Ker 
so po zadnjih volitvah slutili, da bodo po starem vo
lilnem redu propali najmanje v štirih od 7 okrajev, da 
tedaj zgubijo večino v skupini kmetskih poslancev in 
enega deželnega odbornika, zato so rekli: „razdelimo vo
lilne okraje in naredimo iz 7 okrajev 14, morda se nam 
vendar posreči, da večino še obdržimo ali pa vsaj 7 se
dežev". Po naši sodbi jih bo pa ta račun goljufal, morda 
so si s tem načrtom le sami jamo skopali. Od zgoraj 
naštetih 14 volilnih okrajev utegnejo nemški katoličani 
zmagati v 7, 8, 13 in 14, Slovenci pa v 1, 2 in 3. To 
bi bila že polovica sedežev in te skoraj gotovo pridobimo. 
Ostalih 7 okrajev pa liberalcem nikakor ni gotovih. Ako 
nam bodo nemški katoličani res kaj pomagali, znamo 
Slovenci zmagati tudi v 4 in 5, morda celo v 6 okraju. 
V Špitalu, Trgu, Št. Vidu in Brezah pa ne bodo voljeni 
liberalci, ampak nemški nacijonalci, ki vsaj v gospodar
skih stvareh ne bodo vselej z liberalci glasovali. Slednjič 
še eno opazko. Da hočejo malim davkoplačevalcem in 
kočarjem (bajtarjem) volilno pravico dati, tega ne storijo 
iz „svobodoljubjaa (liberalnosti), ampak zato, ker so taki 
ljudje odvisni od graščakov in fužinarjev in glasujejo, 
kakor se jim ukaže. Kdor tega ne verjame, naj gre 
vprašat v Vetrinje, ali na Bistrico pri Svečah, ali pa v 



Prevalje in Guštanj, ali pa v Črno, Kaplo, na Rudo, v 
Ovbre itd. Od teh revnih ljudij pričakujejo liberalci po
moči, zato jim hočejo dati volilno pravico tudi za deželni 
zbor, ker so se pri občinskih volitvah tako pridno in 
ubogljivo obnašali. 
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